点项目建设情况。在车间里、工地上,各县(市、区)主要负责同志说重点 钉钉子的精神抓落实,强化土地、资金等要素保障,加大项目包装、谋划、储备、 项目如数家珍,谈主导产业发展信心满满。大家用心听、仔细看,找差距、 高质量发展的强劲动能。

涉及到老旧小区改造、城市内涝治理、高标准农田建设等,为推动经济社会高 过半",确保全年"再续精彩"。

增信心,实地感受项目火热推进、各地比拼赶超的浓厚氛围,感受我市经济 力推进重大项目建设。我市发改部门全力争取中央和省预算内投资4亿元, 验、好做法,以供各地借鉴,力争更多有影响力的项目落地随州,奋力实现"双

### 生产线各2条,累计完成投资1.2亿元;随县中小企 业创业园,已有湖北贝乐玩具、随县众辰鞋业、仁俊 精密仪器3家企业入驻,每年可创税500余万元,提 供就业岗位500余个…… 目、优环境为主抓手,瞄定目标提质效,加压奋进开 新局,推动经济运行、项目投资建设取得积极成效。 坚持稳字当头,狠抓调度服务。紧盯目标任 务,持续加强经济运行研判调度,扎实开展服务企 向好。1至4月,全县完成规模工业增加值36.52亿

坚持以特取胜,狠抓培育壮大。大力实施"产 业兴县、工业强县"战略,着力培育壮大特色产业, 加快构建"5511"产业体系,制定香菇高质量发展若 干措施,成功创建国家现代农业(香菇)产业园,统 筹风光水储新能源发展,加快八访涧、神农部落等 文旅项目建设,七大支柱产业完成产值150亿元,同 比增长19%。加强中小企业分类指导和帮扶,精准

湖北威尔特芬房车科技有限公司的生产车间

内,工人正紧张作业,为房车进行"装修",该公司二

坚持项目为王,狠抓投资建设。坚持把推进项 利用外资1592万元。主动拼抢招项目,开展大员招 商、亲情招商、重资产招商,先后外出招商107批次、 接待洽谈149批次,对接项目106个,新签约项目53 个,其中亿元以上项目24个。千方百计建项目,对 新能源、西气东输随县段等57个项目开工建设,意 亚食品二期、威尔特芬房车等28个项目投产达效。

随县相关负责人表示,下一步将继续坚持目标 导向、问题导向,更大力度统筹发展和安全,奋力实现"双过半"、赢得"满堂 红"。扎实开展"解难题、稳增长、促发展"企业帮扶行动,落实援企稳岗促就 业等惠企纾困政策,持续优化营商环境,培育更多市场主体;围绕"5511"产 业体系,突出发展香菇、石材、新能源、专汽、文旅等特色产业,加快推动华中 香菇智慧交易城、长投天星制药谷维素生产等66个重点产业项目建设,做 大做强特色支柱产业,提升产业链水平;抢抓政策机遇,谋划争取一批交通、 水利等基础设施补短板项目,推动G240国道等63个基础设施类、城乡供水 一体化等23个社会事业类项目加快建设,形成更多实物工作量和实际增长



打造"一区一特、一镇一景、一村一品" 的发展格局,1至4月,全市规模工业总产

"中国风谷"产业园正打造全国重要的 振兴投资平台、"乡村人民公司"合作,截至4 合同金额106.2亿元。坚持招商项目抓落 "人民公司"217家。

效技术改造项目,项目建成后,可在提升生 倍增三年行动,围绕随州市"2236"产业集 的54个项目参与集中开工。 产效率的同时,有效降低产品单耗,缓解供群,依托"风之谷"创业园,重点推进投资50 月,该市完成规模工业增加值39.9亿元、增 品加工业产值58.5亿元。实施商业扩容升 月,全市净增银行贷款24.5亿元,贷款余额 长 8.5%, 社会消费品零售总额 55.44 亿元、 级行动, 持续用好直播带货、电商等网络平 237.75 亿元, 同比增加 49.63 亿元。发挥技 台,积极发展贸易新业态,1至4月,全市实 术撬动作用,出台《广水市2022年科技创新 围绕"县镇村"抓能级跃升。以引领之 现社会消费品零售总额 55.44 亿元, 增长

报,力争让更多项目挤进国家、省项目"笼 乡村大振兴,加强市级平台公司与镇办乡村 金额共121.6亿元,其中过亿元项目20个, 努力为全市"再续精彩"作出广水贡献。

4月,全市完成固定资产投资38.2亿元,先后 围绕"工农商"抓提档升级。实施工业 举行集中开工活动3次,总投资103.56亿元

> 工作方案》等,积极对接科研院所,搭建高端 院企合作平台,持续为成果转化提供载体、

子"。强化全员招商工作矩阵,1至4月,新题,不断补齐发展短板,力促经济稳中向好, 值过10亿元的镇办5个。以创新之力促进 引进投资过3000万元以上项目48个,合同 持续激发"广水不贰、笃进百强"澎湃动力,

### 聚力投资项目为王 努力实现高质量发展

坚持内外联动,高质量招引项目。统筹招商引资、向上争资、激 头部企业集中地区、产业链关联地区,深入开展以商招商、回归招商、当"四个示范"、谱写"汉襄肱骨、神 点对点招商、产业链招商,目前已引进东湖高新产业园、景域驴妈妈 韵随州"建设新篇章贡献曾都力 神农谷境等亿元以上项目14个、合同金额185.9亿元。加大跑动对接量。

湖北省天一智能科技有限公司,一派热火朝天的忙碌景象—— 力度,争取更多政策和资金支持,今年全区人库专项债项目24个,已 业技术改造和转型升级,推动传统产业"老树发新芽",目前已实施泰 晶科技四期、天一智能三期等技改扩能项目28个,技改投资占工业



▲曾都经济开发区

◀大洪山原石部落



本版摄影:李文军 徐斌



### 以韧克难攻项目 精准高效抓投资

亿元的大数据产业集群;国能长源随州发电项目已累计完成投资19亿元, 一季度"开门红",为二季度"双过半"打下坚实基础。 

总投资3.6亿元的随州大数据产业园,建成后将带动形成年产值达50 20.6%;规上工业总产值54.9亿元,同比增长22.4%,增速全市第一,实现了

今年以来,随州高新区坚持项目为王、项目为纲,全力以赴推动经济运长、促发展"企业帮扶活动,加强全过程、全方位、全周期优质服务,出台招 行稳中提质、稳步向好。一季度完成固定资产投资 8.88 亿元,同比增长 商引资 18条、支持实体经济发展壮大 16条、促进科技创新 10条等一揽子 支持政策,注入"强心剂",激发"源动力"。

擦亮慧眼寻商机,掀起招商引资"新热潮"。采取在大湾区、京津冀、 苏浙沪等地聘请招商大使、春节招商不打烊等硬措施,通过政策激励、以 商招商等举措,深耕精细化工、新能源新材料、锂离子动力电池关键材料 和数字经济等重点产业,狠抓强链延链补链,力促项目签约落地。开年以 来,新签约亿元以上项目15个,协议金额196亿元,重点在谈项目22个, 意向投资380亿元。

谋定快动抓推进,跑出项目建设"加速度"。抢抓项目建设黄金期,全 面加强机制建设、要素保障、政策措施,用足用好领导包联、集中审批、现 场办公等机制,争分夺秒地把计划往前排、进度往前推、工期往前赶。1 至4月,全区集中开工重大项目32个,总投资192.15亿元。

提能增效优环境,打造高质量发展"强磁场"。聚焦"高效办成一件 事",开辟"签约即拿地"、"拿地即开工"、"六证同发"绿色通道。深化"清 减降""转供电"整治专项行动,及时兑现惠企政策;坚持每周六晚云视频 项目调度会、每周日现场办公会制度,及时协调解决企业发展、项目落地

真督实考正作风,树牢注重实绩"风向标"。制定《随州高新区市管领 导干部2022年重点工作项目化、清单化、责任化、节点化推进表》,紧盯目 标任务,列出"任务书"、排出"时间表"、制定"路线图",清单化管理、项目 化推进,建立督查工作台账,实行一周一调度、一月一通报,一季一拉练, 树立起"以项目论英雄、以实绩比高低"的鲜明导向,提振干事创业精气 神,汇聚加快发展正能量。开局看全局,起势定胜势。1至4月,高新区经 济运行延续恢复态势,呈现开局平稳、稳中向好态势。

二季度是推进经济发展的"黄金季",随州高新区将进一步固强补弱, 真抓实干,担当勇为,坚定不移抓招商、壮产业,加速形成"热火朝天"的发

# 大洪山

部按照计划顺利向前推进……

2022年,大洪山风景名胜区山上山下铆足干 劲,比学神农架、促全域提升,持续打好项目建设 度按季度分解了项目投资额度,并确定了项目包保 收,稳定就业,扩大收入;全力加强财源建设,以出口 "攻坚战",坚定不移地发展和壮大区域经济,争创 领导、牵头单位和包保责任人,以项目推进夯实全 创汇为抓手,做好肽源实业有限公司跟踪服务,争取 国家级旅游度假区。预计5月份将完成固定资产投 资4.8亿元,同比增长20%。

级重大项目建设库、市级五星级项目库的上报、监 实项目、谋新项目、谋远项目,抓好项目储备,滚动 企业包保联系,提供"一对一"惠企政策咨询、申报等 督和管理工作。确保全年计划新入库的6个项目即 推进项目签约、开工、竣工。 开工立人库,实现项目尽入早入,应统尽统,切实做加强招商引资力度。全方面加强招商引资力。减轻企业负担;优化营商环境,提高对企业尤其是民 到颗粒归仓。

## 打好项目建设攻坚战 争创"国家级旅游度假区"

投资 1.05 亿元的水生态建设项目已完成河床 加大投资和重大项目督办。始终持续保持高强 "三区一地"的发展总目标,在文化旅游、生态康养、 基础建设及桥梁基础建设工程;职工周转房建设项 度、高频率项目督办、对照任务清单、销号管理。特 农产品加工等重点产业,加强招商引资精准度。 目已启动主体建设工程;肽源食用菌提取深加工项 别是针对项目在建设推进过程中碰到的困难和问 大洪山风景名胜区相关负责人表示,下一步将 目正在设备安装尾期阶段,6月份将全面开工投产; 题,安排专班专人密切跟踪,多角度、全方位优化项 充分发挥旅游资源优势,结合创建国家级旅游度假 原石部落、植物园、花果海及美丽乡村打造项目全 目保障服务,保障项目建设要素资源,解决后顾之 区目标及全力推进"全域旅游"五年行动方案,加大

区高质量发展底盘。

度,围绕将大洪山成功创建省级旅游度假区、建成 营企业、小微企业的服务意识和服务能力。

忧。年初梳理制定了全区 2022 年重点项目实施计 宣传力度,提升景区知名度,全力实施核心景区提档 划责任清单,对全区26个区级重点建设项目按年 升级"五大工程",擦亮旅游品牌,带动企业、农户增 实现出口创汇3000万美元、税收1000万元;加大对 持续做好项目谋划。立足大洪山"创建国家级 现有企业和个体工商户的扶持力度,争取尽快进入 切实抓好项目库调度管理。着力加强国家、省 旅游度假区"的发展定位,谋准项目、谋大项目、谋 规上企业方阵;加强提升项目服务质效,进一步加强 服务,贯彻落实中央关于减税降费等各项优惠政策,



